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P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni, s ' intende approva to il processo 
verbale della seduta di ieri. 

(È approvato). 
Sulla salute del deputato Lucernari. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di par lare 
l 'onorevole Tosti. 

Ne ha facol tà . 
TOSTI. Avendo appreso le gravi condi-

zioni di salute dell 'onorevole Lucernari , 
prego la Presidenza di volere fare assu-
mere notizie precise, e formulo voti per la 
pronta guarigione dell'egregio collega. 

P R E S I D E N T E . La Presidenza ha già 
assunto informazioni. I l nostro collega è 
gravemente infermo ; le sue condizioni però 
sono stazionarie, e si spera che egli possa 
guarire. 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi : 

per motivi di famiglia, gli onorevoli : Man-
fredi, di giorni 4 ; Renda, di 5 ; Celesia, 
di 10 ; per motivi di salute, gli onorevoli : 
Degli Occhi, di giorni 10 ; Lucernari , di 8; 
e per ufficio pubblico, l 'onorevole "Cassin, 
di giorni 6. 

(Sono conceduti). 
Ringraziamenti per commemorazioni. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

i seguenti telegrammi : 
« In nome di Bologna ringrazio Y. E. 

per il te legramma che ricorda Gualtiero 
Sacchetti , al cui nome furono legate per 
lungo tempo le più nobili manifestazioni 
della v i ta c i t tadina. Ossequi. 

« Z A N A R D I » . 
« Commossi per la lusinghiera comme-

morazione del nostro caro estinto f a t t a da 
eotesta onorevole Camera, preghiamo Y. E. 
di rendersi in terpre te dei nostr i sentimenti 
di viva riconoscenza. 

« F A M I G L I A C O N T E » . 
« Commossa ringrazio per l 'al to onore 

reso alla memoria del mio compianto con-
sorte. 

« M A R I A O T T A V I » . 
Comunico alla Camera la seguente let-tera : 
« A nome di t u t t a la mia famiglia, le 

esprimo la più viva riconoscenza per il te-
legramma con il quale ella mi ha comuni-

cato le condoglianze della Camera dei de-
pu ta t i per la morte del compianto mio 
genitore. 

« La prego di rendersi in te rpre te presso 
gli onorevoli suoi colleghi dei sent imenti 
della nost ra profonda grat i tudine per tale 
altissimo a t tes ta to di s impatia alla memo-
ria di nostro padre, che dedicò lunghi anni 
al servizio della pa t r ia con l e d e costante 
nei suoi grandi destini e con sempre im-
m u t a t a devozione ai suoi più alti interessi. 

« L E O N E C A E T A N I ». 

Annunzio di risposte scritte 
ad interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli ministri 
delle armi e munizioni e della guerra e 
gli. onorevoli sot tosegretari di S ta to pernii 
tesoro e per i t raspor t i mar i t t imi e ferro-
viari hanno trasmesso le risposte alle in-
terrogazioni dei depu ta t i Miglioli, Camera, 
Bevione, Miccichè, Eaelli, Chiesa, Cappa, 
Di Sant 'Onofr io , Angiolini, Yinaj , Di Ca-
poriacco, Ciriani, Cassin, Giovanni Amici, 
Casolini, Artom, Arrigoni, Gazelli, Drago, 

, Restivo, Lombardi , Eederzoni, Patr izi , Dello 
Sbarba, Loero, Rindone, Curreno, Ram-
poldi, Rispoli, Lucci, Soderini, Somaini, 
Gargiulo, Carboni, Maflì, Pietraval le , Sa-
raceni, Celesia, Mazzolani, Mango, Theo-
doli, Pansini , Rodino, Colonna di Cesarò, 
Sciacca-Giardina, Mancini, De Felice-Giuf-
fr ida , Tovini, Toscano, Sandulli , Saudino, 
Pala , Renda, Mazzoni, Rava, Serra, Peano,, 
Casalini, Bonardi , Lo Piano. 

Saranno pubblicate, a norma del Rego-
lamento, nel resoconto stenografico della 
seduta d'oggi (1). 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 
La pr ima è dell 'onorevole Soderini al 

ministro dei lavori pubblici, «per sapere 
se creda che il Circolo ferroviario di Roma 
adempia esa t tamente il proprio obbligo tol-
lerando il modo, sotto ogni aspet to vera-
mente indecente, con il quale procede il 
servizio t ramviar io dei Castelli Roman i» . 

L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
i lavori pubblici ha facol tà di rispondere. 

DE YITO, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Io credo che l ' interroga-
zione dell 'onorevole Soderini si riferisca 

(1) Y. in fine. 


